

2022年1月19日 星期三
农历辛丑年十二月十七

晉江經濟報

菲律賓版
第3256期
晉江新聞網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn

晉江市 2021 年“十大市民關注事件”出爐

本報訊（記者 李玲玲）備受關注的晉江2021年“十大市民關注事件”于17日正式出爐。由晉江經濟報社牽頭，組織晉江市委辦、政府辦、政協辦、宣傳部及人大代表、政協委員、市民代表等組成的專家評審團，對24件入圍事件進行了評議和投票。綜合公眾投票和專家評審成績，最終評出晉江市2021年“十大市民關注事件”和4件2021年“十大市民關注事件”提名事件。

2021年11月18日，本報啟動2021年“十大市民關注事件”評選活動。截至2021年12月2日，在廣泛徵集意見的基礎上，本報共篩選24個事件進入公眾投票環節。在為期7天的投票期內，廣大市民朋友積極參與，

總投票數超過130萬票。

此次評選，市民投票佔60%、專家投票佔40%。最終，上海六院福建醫院成為全國首個縣域國家區域醫療中心試點暨安踏集團捐贈20億元人民幣助力上海六院福建醫院建設；晉江率先在福建省縣域高規格成立科創委；安平橋、草庵摩尼光佛造像、金交椅山窰址列入世界遺產名錄；晉江通過全國文明城市復查；晉江開展“百大項目攻堅大比拼”活動；晉江開展消防安全綜合整治“雷霆”行動；晉江市第二體育中心、福大科教園分別獲得魯班獎、國家優質工程獎；晉江“牽手”復旦大學上海醫學院；晉江落地落實“雙減”政策，全面推行“5+2”課後延時服務；晉江經驗館入選全國“建黨

百年紅色旅游百條精品線路”、獲評3A級旅游景區等事件當選2021年“十大市民關注事件”。

此外，安踏、潯興等企業多款產品“出征太空”；晉江圓滿完成新一屆村級換屆選舉；建成晉江城市核酸檢測基地；“英雄馬”雕像在晉江衙口落成等獲評2021年“十大市民關注事件”提名。

自2013年“十大市民關注事件”評選活動舉辦以來，至今已連續舉辦九屆。“作為一名‘新晉江人’，我很關注晉江的發展。過去一年，我能感受到的東西太多太多了，八仙山湛藍的天空、九十九溪的綠水、“國潮”新式的服裝、馬上就辦的窗口……”市民代表、晉江愛樂國際酒店總經理助理章德樂表示，2021年“十

大市民關注事件”中，既有關係晉江榮譽的“大事”，也有關係百姓利益的“實事”，還有關係晉江經濟發展和城鄉建設的“喜事”。晉江市人大代表吳晶晶說，“十大市民關注事件”評選活動梳理了過去一年晉江發生的大事、喜事。其中，醫療事業的發展讓人印象最深。希望晉江在辦好群眾實事的同時，進一步總結推廣，讓百姓得到更多實惠。



掃碼查看相關推文

晉江首個研究生工作站 落戶晉工機械



本報訊（記者 柯國笠）13日上午，華僑大學研究生工作站授牌儀式在晉工機械舉行，這是晉江市首個知名大學在企業設立的研究生工作站。

據悉，作為機械裝備領域的頂尖院校和龍頭企業，在此之前，晉工機械就與華僑大學有緊密合作。此次研究生工作站落地是晉工機械與華僑大學在產學研用合作的進一步升華。

晉江確定4家 嬰幼兒照護服務試點單位

本報訊（記者 李玲玲）不足3歲的孩子無人照護，是不少雙職工家庭煩心的問題。17日，記者從晉江市衛健局獲悉，晉江確定了晉江蓓蓓龍托育服務有限公司（青陽街道）、晉江市榮信託兒所服務有限公司（梅嶺街道）、晉江市資悅教育科技有限公司（梅嶺街道）和晉江小腳丫托兒所服務有限公司（安海鎮）等4家托育園為晉江市嬰幼兒照護服務試點單位。

據悉，自2021年“三孩”生育政策正式入法以後，晉江積極採取措施，探索設立嬰幼兒照護服務試點單位，給孩子提供更多更好的托管地點，讓父母們沒有後顧之憂。近期，按照《晉江市促進3歲以下嬰幼兒照護服務工作領導小組關於開展晉江市嬰幼兒照護服務試點工作的通知》要求，經各鎮（街道）推薦，晉江市嬰幼兒照護服務工作領導小組辦公室組織有關部門實地逐一走訪評估，最終確定上述4家托育園為晉江市嬰幼兒照護服務試點單位。

“暖冬大禮包” 本周陸續發放

本報訊（記者 關楊娜 陳巧玲）臨近春節，由晉江經濟報社、晉江團市委、晉江青年商會聯合舉辦的暖冬公益行動持續進行中。本周起，涵蓋“吃穿用”等日常生活用品及新春年貨的“暖冬大禮包”將陸續發放給困難青少年家庭。

17日下午，幾名工作人員正在對愛心物資進行整理裝袋。此次“暖冬大禮包”涵蓋了5L食用油、5公斤裝大米、糖果禮盒、紫菜海帶綜合禮盒、棉服外套、襪子、棉被、床單四件套、浴巾三件套、保溫瓶、洗碗巾等11樣，可謂豐富又實用。

根據晉江團市委的摸底調查，暖冬公益行動共篩選出100戶困難青少年家庭，覆蓋全市19個鎮（街道），其中有不少是留晉過年的來晉務工人員子女。

值得一提的是，“暖冬大禮包”將由各鎮（街道）團（工）委統一領取。屆時，本報記者將攜手基層團委、青商會員、青年志願者，把“暖冬大禮包”送到困難青少年家庭，讓他們感受到社會大家庭的溫暖，在晉江過個好年。



晉江火車站，旅客檢票進站。



晉江火車站出站口，把好疫情防控關。

春運開啓

年年春運路，歲歲溫暖途。

在當前國內外疫情防控形勢依然嚴峻復雜的情況下，平安出行，不僅是交通運輸部門的一次“大考”，也是踏上旅途的人們心中最美的期盼。17日是春運首日，記者來到泉州國際晉江機場、晉江火車站看到，旅客們佩戴着口罩，主動出示健康碼和行程碼，配合工作人員測溫，有序踏上回家路。

本報記者 秦越 董嚴軍

揮毫潑墨贈春聯 歌聲嘹亮獻才藝

晉江市梧林傳統村落“鄉戀·家風”慶祝新年活動舉行

在現場“翰墨傳家風，迎新送春‘廉’”書贈春聯活動中，晉江市書法家們不僅為街區的番仔樓和古厝書寫了春聯，還為現場的遊客書寫福字和春聯。

從菲律賓返鄉過年的華僑陳振東，正好帶着孩子來梧林感受“年味”。“我每年都會帶孩子回來，主要就是讓孩子感受我們閩南的傳統文化，了解家鄉的民俗。”陳振東說，在梧林傳統村落舉辦這樣的活動很有意義，他還抽中了春聯，正好可以跟孩子們分享春節貼福字、貼春聯的習俗。

晉江市書法家協會主席張聰明說，梧林傳統村落是一處知名的旅游景點，希望能用他們的翰墨增添景區的文化底蘊，同時通過春聯傳播廉政文化。

據悉，本次活動共組織了8位書法家參加，每位書法家先在家裏書寫了25對春聯，現場再根據需求進行書寫。

為了更好地發揮文藝力量，大力宣傳梧林，在15日舉行的梧林傳統村落公益原創歌曲成果匯報展演中，一批來自省內及晉江本土的文藝家們也相聚一起，共展歌喉，獻唱梧林。

據了解，去年7月份，梧林傳統村落原創歌曲創作活動啟動，在晉江市文聯的指導下，晉江市音樂家協會、晉江市作家協會、晉江市詩詞學會通力合作，進行詞曲創作，同時還邀請了省內及臺灣知名的作曲家共同投入到詞曲的創作中。經過採風、創作、後期制作等環節，共完成了12首原創音樂作品。

“梧林傳統村落有很美的景觀，尤其是花海和草地非常浪漫和有詩意。”參與創作的作者張國濱說，他通過創作《我在梧林的花海裏偷偷地摘了一朵花》，以歌詞敘事和民謠風的方式，講述一個愛情小故事，展現梧林的歷史變遷，歌唱晉江的變化。



本報訊（記者 董瑞婷 陳巧玲）15日下午，2022年晉江市文化科技衛生“三下乡”系列活動——晉江市梧林傳統村落“鄉戀·家風”慶祝新年活動舉行。現場，晉江的文藝家們用自己的才藝“表白”梧林，服務社會。

梧林傳統村落與“福”字頗有淵源，村落裏有一段最老的古厝殘牆，距今已有400多年，殘牆牆面上就有用碎瓦拼出的“福”字。這個“福”字見證了梧林歷史滄桑巨變，而福字又是每一個中國人對新年的祈福。